



# 一方设备闲置 一方人才短缺 赣县区政校企“三维联动”破难题

本报讯(特约记者尹才霞 通讯员古勰)日前,在赣州农业学校的化工安全实训基地里,赣州诚正稀土新材料股份有限公司的骨干员工们头戴VR设备,沉浸式进行特殊作业安全演练。该公司负责人感慨地说:“企业自建这样一套系统需要花大价钱,现在在这里共享农校的设备,我们用极低的成本就完成了高质量培训,员工技能考证通过率超过90%,有效降低了企业人才培养成本。”

面对职业院校部分设施设备使用量不足、闲置时间长,企业对高端设备有使用需求但购置成本高、用不起,人才培养跟不上产业发展需求等老难题,赣县区、赣州高新区管委会、赣州农业学校及相关企业积极探索,走出一条以“三维联动、多元赋能、自

我造血”为特色的产教融合新路,取得了显著成效。

“三维联动”变松散合作为共同发展。赣县区推动政、校、企三方签署《共建共享合作框架协议》,明确各方权责:企业投设备、供岗位;学校出场地、管日常;政府给政策、做保障。目前,赣州农业学校实训基地已吸引腾远钴业、寒锐新能源等7家重点企业入驻。政府还精准施策,对高新区企业在基地培训新员工按每人1000元标准予以补贴,直接降低企业成本,让企业“愿来、留得住、有收益”。为确保合作落地,三方成立了共建共享理事会,截至目前已累计解决各类诉求200项,促成合作项目195项。

盘活资源,实现硬件软件最优配

置。赣州农业学校全面开放学校工业机器人、VR模拟系统等先进实训设备,面向合作企业与社会实施“分时预约”,将“闲置资产”盘活为“服务资本”。在“软件”上,赣州农校打造“固定岗+流动岗”师资队伍,教师带着课题进企业实践,企业技术专家特聘书入校授课。今年前11个月,赣州农校累计选派50余名教师赴企业实践,累计培训时长达2400学时;聘请5名企业技术骨干到学校授课,覆盖多个专业领域。校企共同开发“化工安全VR实训”“赣南特色菜制作”等定制化课程包,毕业生就业率提升到96.6%,实现“入学即上岗”。

“自我造血”保障基地长效运行。赣州农校实训基地在保障教学核心功能外,积

极拓展社会培训、技能认定、技术研发等市场服务,其收益反哺于设备更新与耗材补充,形成良性循环。同时,该校探索所有权与运营权适度分离,引入专业机构对实训基地进行市场化运营。该校化工共享实训基地由赣州高新区化工园区服务中心与赣州高新区投资发展有限公司共同运营管理,自2024年下半年以来,已服务企业百余家,培训员工500余人次。聚焦赣州稀土、钨、钴等优势稀有金属产业,校企三方集中资源共同打造“稀有金属产业高技能人才培养”品牌,从建设初期的2门核心课程,2名高级技师,300万元设备,发展至目前的5门核心课程,8名高级技师,600万元设备,核心竞争力显著增强,为区域发展培养产业人才奠定了良好基础。

本报讯(钟和)全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会赛事12月9日全面展开,田径、游泳、轮椅击剑等金牌大项和聋人篮球、硬地滚球等球类运动纷纷拉开大幕。

在9日下午结束的女子1500米T11级决赛中,宁都籍残疾人运动员何珊珊表现出色,凭借卓越的体能和稳定的节奏,以5分08秒50的成绩赢得金牌,为江西代表团再添荣誉。江西运动员饶莎获得该项目铜牌。

在12月7日进行的女子全程马拉松T13级比赛中,何珊珊以3小时26分08秒获得第三名。

此前,我市大余籍运动员潘林斩获全国残运会跆拳道男子K44级别58公斤级铜牌。

**全国残特奥会赛事全面展开**

## 一根线“织”出千亿产业

(上接1版)

政策红利与要素供给为基础赋能。于都叠加享有新时代革命老区振兴发展、中部地区高质量发展、江西内陆开放型经济试验区建设等多重国家扶持政策,企业落户可享受西部大开发政策红利,鼓励类产业减按15%征收企业所得税,企业上市享受IPO“绿色通道”,即报即审、审过即发。同时,于都正量身定制“服装新十条”,服装产业及其配套企业都将享受租金减免、产值奖励、招工用工等优惠政策。另外,于都不仅招工人,更重育匠人,与武汉纺织大学、江西服装学院等专业院校合作,每年可培养输送产业人才8000名以上。今年,于都第一所普通高校赣州起元职业学院建成招生,该校80%的专业设置与服装产业相关。

于都县委常委、副县长杨海峰说:“我们推行‘保姆式’‘店小二式’服务,对企业实行‘一企一策’、全程代办。从项目签约、落地到投产一系列流程,都有专人专班跟踪服务,做到‘无事不扰、有求必应’。”江西翡翠文德时装股份有限公司行政副总裁李建深有感触地说:“2021年,我们总部从北京迁往于都,分布在其他城市的7家子公司也陆续迁来。当时,就是看中了于都从事纺织服装的人很多,地理位置又靠近广东,从广东买原料,比在北京的物流成本降低一半以

上。我们不仅享受3年免租政策,当地政府还提供‘店小二式’服务,及时帮我们解决问题。我们企业快速发展,现在年营收额有1亿多元。”法国华侨、广州欧情亚纺织服装有限公司总经理陈祥胜,听朋友说于都从事纺织服装产业的人很多、营商环境很好,经过实地考察后,也决定在于都打造35亩品牌女装生产基地。

如今,于都已集聚纺织服装企业超过3800家,阿玛尼、阿迪达斯、红都、报喜鸟等300多个知名品牌在该县落地生根;建成生产线4万条,成为全国知名的服装制造基地。于都获评“中国品牌服装制造名城”,其纺织服装产业集群获评“全国纺织服装产业十大特色产业集群”等。坚实的产业基础,让“于都制造”底气十足。

### 从“智能制造”到“自主创牌”

如果说于都服装产业源于历史传统,良好的基础配套是产业发展的四梁八柱,那么长征精神就是产业的灵魂。于都纺织服装产业从无到有、从小到大的发展历程,正是长征精神在新时代的生动实践。

面对传统制造遇到的发展瓶颈,于都从长征精神中汲取勇气和智慧,积极推动产业转型发展,不仅成功承接大量来自广东、福建等沿海地区的优质产能,还推进智能化改造,引进自动

化吊挂系统、智能裁剪房、数字化车间等,成为中国服装产业智能制造转型升级的示范区。目前,全县80%以上规模以上企业完成了数字化改造,35家规上企业实现面料辅料采购、设计打版、智能裁剪等环节无缝衔接。其中,卫棉纺织的“AI+视觉数字孪生”技术入选全国典型案例,公司用智能巡检替代人工,运营成本大幅降低;赢家时装的3D量体系统3秒采集28项数据,实现“一人一版”的柔性生产;翡翠文德引进熨烫机,熨烫效率提升数百倍。这种敢为人先、自主创新的勇气,让于都制造从“加工”升级为“智造”。

“我们不是单个企业在战斗,而是集群化发展。这离不开政府、企业、行业协会等多方协作,共同去寻找解决办法。”杨海峰告诉记者,为帮助企业拓市场、抢订单,于都构建“展会矩阵”,组织企业参加进博会、广交会、英国伦敦展等国内外知名展会,并坚持每年举办一届服装博览会。今年4月举办的国际直采会,促成4180万美元订单;7月份,于都组队赴英法开展经贸考察,收获订单额超5000万美元,英国德本汉姆集团将中国办事处总部从上海迁至于都。该集团公司首席执行官丹尼尔·詹姆斯·芬利表示,于都县委、县政府的诚意与效率,推动双方合作不断迈上新台阶,于都纺织服装产业国际化程度显著提升,是双方共同推动实现“买全球、卖全球”愿景的生动体现。据介绍,德本汉姆集团将继续以开放的态度深耕中国市场,

并决定将于都打造成德本汉姆集团在亚洲最重要的供应链基地。

在于都,有不少企业做外贸。赣州玛慕服装有限公司作为KAREN MILLEN在中国的重要生产与合作伙伴,长期为该品牌提供稳定可靠、高品质的产能支撑。该公司总经理肖广表示,公司一直专注于欧美时尚领域,团队成员均从业20年以上,而且都有服务欧美大品牌的丰富经验,能快捷地与品牌设计师精准对接,达到设计师所期待的衣服效果。优质的产品、合理的价格,还有按期交付的诚信,让他们愿意把订单交于都。今年,江西纺织服装周暨第六届江西(赣州)纺织服装产业博览会在于都举办,吸引了40多个国家超150名国际采购商。本届服博会成功签约了22个合作项目,累计达成意向采购订单额80.28亿元,其中外贸订单额29.8亿元。

纺织服装产业的价值链“微笑曲线”,左端是设计与研发,右端是品牌与营销,这两端是价值链的高地,利润丰厚;中间低洼的部分是生产制造,附加值相对较低。面对全县大多数中小企业处于“微笑曲线”底部的实际,于都坚持开拓进取,着力推动本土企业从“埋头代工”走向“勇创品牌”。该县聚焦时尚女装、牛仔、运动休闲等细分领域,通过扶持和引进链主企业,推动更多企业向价值链“微笑曲线”两端延伸。在设计研发方面,于都设立了省级牛仔产业研究院,搭建“于都设计”共享平台,引入国家级工业设

计中心分支机构,联合北京服装学院等院校,建立于都服装设计师联盟,为企业解决设计短板。

赣州合信制衣有限公司从代加工做起,后来创立了莱素品牌。第六届江西服博会开幕首秀点燃全场,这是由莱素品牌创始人、设计总监谢平香所设计。她高兴地说:“我们在2019年创立了莱素品牌,这与帮别人代工完全不一样,就像看着自己的孩子慢慢成长。我会一直走下去,努力把它做成国风‘老字号’。”目前,于都县纺织服装企业已拥有自有商标100余个,其中19个荣获“江西名牌产品”称号,莱素、咖斐、大锦等一批企业开创本土品牌,实现了从“幕后”走向“台前”、从工厂直抵消费者的关键跨越。

“以前大家都知道于都优质制造,很多大牌在于都做加工,但一个产业真正壮大起来需要看核心品牌,所以我们通过打造以女装为主的供应链博览会,把于都品质女装制造的金字招牌打出去。目前在行业有了影响力,现在要做的是直达消费者。”承办第六届江西服博会的中联时尚科技有限公司负责人周建平说。

如今,于都纺织服装产业全集群年营收迈上1000亿元台阶,被工业和信息化部命名为“全国首批2025年度纺织服装特色产业集聚区”,成为中国纺织服装行业的“黑马”。站在千亿级的新起点,这个根植于红土大地的产业集群,正在革命老区高质量发展的长征路上续写更加绚丽的篇章。



12月8日,长沙至赣州高铁(简称长赣高铁)江西段首座隧道莲花隧道正式开工,标志着长赣高铁江西段进入全面建设阶段。长赣高铁是我国“八纵八横”高速铁路网主通道渝厦通道的重要组成部分。长赣高铁建成通车后,将有效改善沿线区域交通基础设施条件和交通结构,结束江西莲花县、永新县、井冈山市、遂川县等地不通高铁的历史,长沙至赣州的列车运行时间将由现在的约4小时压缩至最快1.5小时。

新华社发(汪翰 摄)

### ▼转版稿件

## 发现之旅《未来使命》 聚焦赣县民办教育

## 发现之旅《未来使命》 聚焦赣县民办教育

本报讯(记者罗敏 通讯员李玉桃)12月10日,发现之旅《未来使命》栏目组在赣县区实验学校举行拍摄开机仪式。

近年来,赣县区实验学校始终坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,以党建为引领,探索践行“53”工作法,深耕“虔教先锋”党建品牌,将党建与教育教学深度融合,打造红色思政育人品牌。此次栏目组通过实地拍摄,用生动的镜头、鲜活的故事,全方位展现该校的教育实践与品质内涵,向全社会传播赣县区教育的正能量,助力优质教育经验在全国更广传播。

教育是国之大计、党之大计,民办教育是教育事业的重要组成部分,是满足人民群众多样化教育需求的关键力量。近年来,赣县区始终把教育摆在优先发展的战略位置,坚持公办、民办教育协同发展,持续优化办学环境,鼓励民办学校深耕内涵,特色发展。

栏目组通过镜头记录我们的教育实践,用画面讲述我们的品质故事,这既是学校的荣耀,更是赣县教育、赣州民办教育的荣光。”赣县区实验学校总校长何传道说,他们将以此次拍摄为契机,继续坚守教育初心,锤炼教育品质,深耕内涵发展,让红色基因代代相传,让优质教育惠及更多家庭、助力区域教育事业高质量发展。

栏目录片组通过镜头记录我们的教育实践,用画面讲述我们的品质故事,这既是学校的荣耀,更是赣县教育、赣州民办教育的荣光。”赣县区实验学校总校长何传道说,他们将以此次拍摄为契机,继续坚守教育初心,锤炼教育品质,深耕内涵发展,让红色基因代代相传,让优质教育惠及更多家庭、助力区域教育事业高质量发展。

“栏目组通过镜头记录我们的教育实践,用画面讲述我们的品质故事,这既是学校的荣耀,更是赣县教育、赣州民办教育的荣光。”赣县区实验学校总校长何传道说,他们将以此次拍摄为契机,继续坚守教育初心,锤炼教育品质,深耕内涵发展,让红色基因代代相传,让优质教育惠及更多家庭、助力区域教育事业高质量发展。

“以前大家都知道于都优质制造,很多大牌在于都做加工,但一个产业真正壮大起来需要看核心品牌,所以我们通过打造以女装为主的供应链博览会,把于都品质女装制造的金字招牌打出去。目前在行业有了影响力,现在要做的是直达消费者。”承办第六届江西服博会的中联时尚科技有限公司负责人周建平说。

如今,于都纺织服装产业全集群年营收迈上1000亿元台阶,被工业和信息化部命名为“全国首批2025年度纺织服装特色产业集聚区”,成为中国纺织服装行业的“黑马”。站在千亿级的新起点,这个根植于红土大地的产业集群,正在革命老区高质量发展的长征路上续写更加绚丽的篇章。

## 综合信息

● 本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请双方认真考察后签订正式合同,产生后果自负。

● 热线:13207977275,8128290

● 地址:章贡区八一大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

**本报声明:**本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的行为,我单位将依法追究其法律责任。

## 遗失声明

▲郭寅峰持有的中华人民共和国人民警察伤残证遗失,编号为赣警B001874,特此声明。

▲安远县职工幼儿园(统一社会信用代码:12360727MB1K75002T)中华人民共和国事业单位法人证书副本遗失,声明作废。

▲赣州市赣县区阳埠乡马埠村股份经济合作社不慎遗失银行开户许可证,开户行江西赣县农村商业银行股份有限公司阳埠支行,账号13207928100007073,核准号J4282000958301,声明作废。

▲赣州市赣县区阳埠乡马埠村村民委员会不慎遗失银行开户许可证,开户行江西赣县农村商业银行股份有限公司阳埠支行,账号13207928100004503,核准号J4282000771901,声明作废。

## 赣州市国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

(赣自然资网交地[2025]BA038号)

经赣州经济技术开发区管理委员会批准,赣州市自然资源局决定以网上拍卖方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定赣州市土地储备中心组织实施。现将有关事项公告如下:

序号	地块编号	地块名称	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限	有无底价	保证金(电子保函)
1	DBA2025038	赣州新能源科技城 TJ04-18/19-1地块一	40012.3 平方米	工矿仓储用地—工矿用地(工业用地)	1.5≤ FAR ≤3.0	S≥40%	10%≤ GAR ≤20%(50年)	无	1444.64 万元	289万元

地块指标

序号	地块编号	行业类型	固定资产投资强度(万元/亩)	亩均税收(万元/亩)	单位工业增加值能耗(吨标煤/万元)	单位工业增加值化学需氧量排放量	单位工业增加值二氧化硫排放量	单位工业增加值氮氧化物排放量	R&D经费支出占主营业务收入之比
1	DBA2025038	其它	≥400	≥25	≤0.1		≤	0.00002	≥3%

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

具体以规划指标为准,详见《用地规划设计条件》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告和出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

三、确定竞得人选方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人选。

四、报名及保证金到账(电子保函生效)截止时间

竞买申请人可在2025年12月10日至2025年12月29日登录江西省公共资源交易平台

自然资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交申请。竞买保证金到账及电子保函生效截止时间为2025年12月29日16时00分。

温馨提示:

1. 竞买人必须以本人账户,将竞买保证金缴入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内;或以本人身份办理电子保函。

2. 为避免因竞买保证金到账时间或电子保函生效时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账时间的1至2天之前交纳竞买保证金;或在报名截止时间3-5个工作日之前办理电子保函,若竞买人为首次办理电子保函业务,需提前在银行咨询并办理涉及业务的相关手续。

3. 网上交易竞买保证金币种为人民币,使用美元或者港币交纳竞买保证金的境内或境外竞买申请人,应分别选择外汇保证金交纳银行对应的境内或境外保证金交纳账号,并按出让公告发布当天(如公告发布日为法定节假日或公休